

EL CORREO

NUM. 10.789.—(AÑO XXXI)

MADRID.—LUNES 22 DE AGOSTO DE 1910

PRECIO: 5 CENTIMOS.

El impuesto de Consumos

La supresión ó sustitución de los consumos es uno de los temas que más se discuten actualmente, habiéndose iniciado contra dicho impuesto una cruzada en la que aparecen como portestandartes las minorías republicana y socialista del Ayuntamiento y la comisión ejecutiva nombrada para estudiar cuanto con este importante asunto se refiere.

Son muchos los intentos que se vienen realizando para llevar a cabo una reforma que tantos beneficios habría de proporcionar a todas las clases sociales y muy especialmente al proletariado. Precisamente el actual jefe del Gobierno la tiene incorporada a su programa, y en marcha por tal camino se ratificó no hace mucho en el Parlamento, si bien presentó la excepción dilatoria del tiempo y el estado de la Hacienda.

Como en general se siente gran desconfianza por cuantos compromisos contraen los hombres públicos, la opinión, excitada por la prensa, pide una pronta solución del problema.

El *Heraldo* se expresa en los siguientes términos:

«No basta estrujar al obrero en el taller y en la obra, exprimirle en la tienda y en la casa, pedirle su sangre para que defienda intereses que no son suyos; es necesario asimismo, como corolario de esta serie de horrores, que un tributo absurdo le arranque de la boca la última migaja de pan.

Y que este tributo, aparte de enriquecer a sus excoctores materiales, se trueque en paseos hermosos, en vías amplias, en saneamiento y embellecimiento de aquella parte de la población habitada por los acomodados, mientras que viven en adarves y en zahurdas aquellos que aportan el impuesto del hambre.

Y es tan fácil reemplazar este impuesto por otro que recaiga sobre el haber de los que tienen haber! Si en lugar de dos concejales socialistas hubiese veintiséis en el Ayuntamiento, la reforma se haría y se procurraría que fuese efectiva, que llegase íntegra al pobre, que no quedase ni un vellón de ella en las zarcas de los intermediarios!

Hay muchos modos de resolver el problema; pero el más justo, el más eficaz, le tiene ya acordado el Ayuntamiento con el impuesto sobre el valor de la tierra.

Cuando se votó el dictamen acerca de las casas baratas, el Ayuntamiento aprobó una adición por la que se inicia la creación de este impuesto—por el cual se quiere sustituir a cuantos gravitan sobre alguna manifestación de la actividad,—un concejal acaudalado y sincero y honrado declaró que era dueño de un inmueble en la calle de Sevilla, que hace poco valía en venta 250.000 pesetas y hoy podría venderle en un millón. ¿Qué razón hay para que el Ayuntamiento, que elevó el valor de este inmueble donde el dueño no puso nada, no participe del mayor valor en forma de impuesto, que desocare al pobre?»

Dice *El País*:

«Las notas sinceras dadas en el mitin del Centro Federal por varios obreros y los acuerdos tomados en ese comicio, así como los adoptados por la comisión ejecutiva, han dado seriedad a la campaña y la han desprovisto del resaca de que pudiera buscarse el volver a la administración del impuesto por el Ayuntamiento.

Ahora, lo que importa es llevar a la sesión que el miércoles celebrará la Junta municipal de asociados, soluciones concretas, claras, precisas, bien meditadas para transformar el impuesto ó sustituirlo.

El impuesto directo sobre el valor de los terrenos edificados ó no, parece a personas que presumen de hacendistas solución inmediata.

¡Al grano! ¡Al grano! Nada de titeres, ni de batutas de oradores, ni de necesidades de arbitristas. Vengan los proyectos de sustitución, y el que no tenga eso que enseñar y que explicar, que se calle.»

El *Imparcial*, por su parte, dice:

«Se da el caso raro de que, estando tan significativamente personalmente en la materia el jefe del Gobierno, ante su silencio, que la masa general podrá tomar por indiferencia, nadie se dirige a él en demandas de una esperanza, cuando lógicamente debiera el pueblo de Madrid ponerlas en quien, habiendo sido el más ardoroso propagandista de la supresión del impuesto de Consumos, se halla hoy en mejores condiciones para convertir en realidad su programa y sus compromisos.»

Diario Universal, opina conexiones con el Gobierno son conculdas, oya lo siguiente:

«¿Se suprimen los Consumos? ¿Se logra encontrar recursos sustitutivos bien basados y que ofrezcan absolutas garantías?

Nuestro aplauso fervoroso será el primero. Decimos absolutas garantías, porque es fácil hablar al vulgo exponiéndole hipótesis numéricas muy efectistas; pero sin el necesario asentimiento sobre la realidad.

¿Qué pasaría si los autores del proyecto creyeran haber encontrado la fórmula y su desarrollo no respondera a los fines, y dejando al Ayuntamiento huérfano de ingresos y en la necesidad de desatender servicios?

La opinión reaccionaria, y cumpliéndose una ley de mecánica popular, las cañas se tornarían en lanzas.

Esto fué lo que ocurrió en 1868 cuando el Gobierno republicano suprimió los consumos, sustituyéndolos por el impuesto de capitalización ó inquilinato, que ahora mismo exhaman los republicanos en forma más ó menos parecida: dos años después la necesidad se impuso, y otros cuatro más tarde aparecieron, como antes, en el presupuesto general. Y el caso es que no sólo habían reconocido su error

los gobernantes, sino el mismo pueblo, que, a disgusto, claro es, constató mudo su restablecimiento.»

El *Liberal* escribe:

«Aunque pretendiéramos apartar la atención pública del tema de los Consumos, fracasaría en nuestro vano empeño.

En los trabajos de prensa, en las reuniones públicas—que van multiplicándose a medida que la opinión se entera del peligro de un nuevo arriendo—y en las conversaciones particulares, el asunto se impone, aunque no valga más que las otras graves cuestiones en litigio.

No sólo de pan vive el hombre; pero antes necesita el pan.

Y es que el común sentir juzga llegado el momento de librar una batalla definitiva, prevista y denunciada anteriormente por innumerables y sangrientas estaramuzas.

La vergüenza y escándalo de los Consumos no puede, no debe subsistir en España; no ya por la forma vejatoria é injusta de su exacción, sino por recaer casi exclusivamente sobre las clases humildes, las que menos tienen y más trabajan.»

En parecidos términos se significan otros periódicos de distintos matices, expresando un sentir general tan unánime como el de oponerse al proyecto de algunos concejales republicanos de que, en vez de por arriendo, se cobren en Madrid los consumos por administración. Creemos que ante las protestas que ha originado tal intento, desistirán de ello sus proyectores.

Lo que hace falta es aprovechar este movimiento de opinión contra el impuesto de Consumos, para que se estudien debidamente los mejores medios de su sustitución, y se pueda en plazo no lejano presentar a las Cortes un proyecto de ley inspirado en tales fines, ya que a ello reiteradas veces se ha comprometido el Sr. Canalejas.

DE BARCELONA

Mitín católico.—Clericales y anticlericales
Barcelona 21.

En la plaza de toros de Olot se celebró un mitín católico muy concurrido. Hablaron el diputado Sr. Llorens, el senador Sr. Soler March y otros oradores, censurando la obra del señor Canalejas.

No ocurrieron incidentes.

En San Andrés de Palomar, al medio día, como de costumbre, unos chicos pregaron hojas anticlericales escritas por Nakens, formando grupos de católicos y radicales.

Los católicos quitaron las hojas a los vendedores y las rompieron, produciéndose un encuentro entre ambos bandos, que disolvió la policía.

En vista de que los grupos aumentaban y circulaba el rumor de que los lerrouxistas iban a asaltar el Circolo Carlists, se dió nueva carga, haciéndose varias detenciones.

Esta tarde fueron puestos en libertad los presos, menos un lerrouxista, que sigue detenido por estar reclamado por el juzgado. Se restableció la tranquilidad.

A los carlistas se les ocuparon unos revólvers.—*Fabra*.

El gobierno francés y Marruecos

Chalon sur Saone 21.

El ministro de Negocios Extranjeros, M. Pichon, ha asistido a un banquete, pronunciando al final un gran discurso encomiástico para la política radical.

Entre otras cosas, hubo de decir: «Es nuestra política exterior, política de paz y dignidad nacional. Nuestro poder militar debe ser prenda y garantía de nuestra política pacífica.»

Luego fué a presidir la inauguración del monumento levantado en memoria del doctor Mauchamps, que, como se sabe, fué asesinado el año 1907 en Marrakech por fanáticos turban moras.

El ministro habló en nombre del gobierno. Tras de hacer resaltar los méritos personales y cívicos del malogrado doctor, relató en breves frases el crimen de que fué víctima y del que Francia exigió del Maghzen debida reparación, pues era deber suyo manifestar su decidida voluntad de no permitir se hollaran en Marruecos sus legítimos derechos.

Aludiendo luego a las divisiones internacionales que por un momento amenazaron con perturbar la paz europea, dijo que no tardaron en desvanecerse, sustituyéndose unas ententes, por las que quedaron confirmados los especiales derechos que tenía Francia en el imperio marroquí y dadas a todas las potencias extranjeras las garantías que en el orden económico podían pretender.

«¿Qué nos queda por hacer? Pues continuar por tan pacífico camino. Somos, en efecto, resueltos adversarios de toda y cualquier aventura guerrera, y las declaraciones que a tal respecto hubimos de hacer, no poca parte han tenido, por la misma lealtad que pusimos en ellas y que en ellas han hallado todas, en el crédito alcanzado por nuestra diplomacia ante las demás potencias.

«Las empresas que hubimos de acometer y llevar a cabo en el Magreb, sólo tuvieron por objeto y finalidad poner a salvo el honor de nuestros países y amparar nuestra expansión en tierras africanas, por cuanto en éstas toda debilidad hubiera redundado y redundaría en perjuicio de nuestra influencia.

«Nada más fácil de lograr que el éxito de una operación militar; por semejante operación, inútil, por lo menos, resultaría además condenable. Como cumple lealmente el Maghzen con sus compromisos hacia nosotros y se abstiene de las kábilas que están bajo el efectivo dominio del Sultán, de amenazar la seguridad de nuestros puestos militares, nosotros nos abstenemos, a nuestra vez, de toda ofen-

sión ofensiva, limitándonos a reprimir debidamente cualquier provocación de que fuéramos objeto.»

Por último, declaró M. Pichon que no se apartará de la línea, que con cuidado ha seguido en todo momento hasta la fecha, pues está convencido de que no puede servir con mayor utilidad la sagrada causa del país.—*Fabra*.

El cólera en Italia

Trece casos y ocho muertos
Roma 21.

En las últimas veinticuatro horas, el estado sanitario es el siguiente: En Trani, nueve casos nuevos de cólera y cinco defunciones; en Andria, un caso y una defunción; en Barletta, tres casos y dos defunciones.

El Ayuntamiento de Madrid ha hecho público el pliego de condiciones para la subasta del aprovechamiento de basuras. En su cláusula tercera se fija en seis kilómetros la distancia a que el vertedero ha de estar de la Puerta del Sol.

Siempre, y mucho más en circunstancias como las actuales, cuando la salud pública está seriamente amenazada, constituirá un grave peligro la existencia de tal foco de inmundicias a las puertas de la capital.

La fijación de esa cláusula resulta tanto más inexplicable cuanto que el Municipio adquirió hace tiempo unos tractores mecánicos que podrían llevar muy lejos las basuras, y todavía no han sido siquiera probados.

Varios gobernadores han contestado ya al ministro de la Gobernación enviándole las relaciones del personal médico de la Beneficencia provincial y municipal que les pidió.

El señor conde de Sagasta tiene muy adelantado el expediente para la petición de un crédito extraordinario con destino a atenciones sanitarias.

Sobre su cuantía nada ha querido precisar hablando con los periodistas, limitándose a decir que se reducirá a lo absolutamente preciso para completar los elementos que hagan falta.

Cumpliendo órdenes del gobernador civil, Sr. Requejo, el inspector de Sanidad Sr. Call ha salido para examinar varias fosas de aguas estancadas que existen en los alrededores de Madrid, y que pudieran ser motivo de contaminación de las de abastecimiento de la capital, aparte del peligro local de las emanaciones y filtraciones de estos elementos residuales.

El ministro de la Gobernación ha invitado a los periodistas a visitar mañana el Parque sanitario, con objeto de que pueda apreciarlos por éstos y llevar al público el convencimiento de que España se halla dotada de un material perfecto para contener la epidemia y sofocarla en el caso no seguro de que llegara a invadirnos.

Bajo la presidencia del gobernador, Sr. Requejo, se reunió esta mañana la Junta provincial de Sanidad, ocupándose de la campaña sanitaria que hay que desarrollar para evitar el contagio del cólera.

Se acordó analizar diariamente las aguas del Lozoya, combatir la mendicidad y construir barracones ó pabellones, para alojar en caso necesario a los coléricos.

A este fin se nombró una comisión, compuesta de los Sres. Coll, Chicote y De Carlos, para que estudie los medios más adecuados de llevar a la práctica dicho pensamiento.

Se acordó también ordenar a las empresas ferroviarias la desinfección de las mercancías que se dispongan en todas las estaciones una sala enfermería.

Se creará también un campamento para las familias pobres de los atacados.

La Junta se reunirá todos los lunes a las seis de la tarde, y en estas reuniones dará cuenta dicha comisión de sus trabajos.

El ministro de la Gobernación ha celebrado una conferencia con el gobernador civil para conocer el acuerdo de la Junta provincial de Sanidad.

El Sr. Requejo envió una circular a los Ayuntamientos de la provincia para prevenirlos de la epidemia cólerica de Italia, encargándoles que adopten las necesarias medidas sanitarias.

DESDE SAN SEBASTIAN

Noticias de la Corte.—La ley de Jurisdicciones
San Sebastián 22.

El ministro de jornada ha marchado a Biarritz. Regresará esta noche.

La Reina madre ha paseado por los alrededores con sus nietos.

El gobernador militar ha llamado a los directores de los periódicos locales para manifestarles que está dispuesto a aplicar la ley de Jurisdicciones como incurran en algún delito contra el fuero militar. Obedece tal actitud al haber dicho un periódico de aquí que los militares fraternizarían con los huelguistas.—*Fabra*.

LA BIBLIOTECA NACIONAL

En la última sesión celebrada, bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, por la Junta facultativa del cuerpo de archiveros, se adoptaron interesantes acuerdos.

La Biblioteca Nacional estará abierta al público diez y seis horas, esto es, desde las ocho de la mañana a las doce de la noche.

Para esto se aumentará el personal ad-

ministrativo, y tanto éste como el técnico se dividirá en tres turnos, que alternarán en el servicio.

Dentro de lo que permiten las cantidades consignadas en los presupuestos, se llevarán a cabo algunas reformas y se prepararán otras para cuando las Cortes autoricen los créditos necesarios.

El ministro, secundado entusiastamente por el cuerpo de archiveros, se propone poner remedio a las deficiencias que se notaban y que eran hijas de las disposiciones vigentes y de la carencia de recursos.

Versos de Fernández Shaw

En los Juegos florales de Málaga ha sido premiada la hermosa poesía del ilustre Fernández Shaw, con que honramos nuestras columnas:

¡Málaga!...

Como al sol las flores aman
y a la Luna el ruiseñor,
yo te quiero, yo te adoro,
—¡Málaga! ¡Málaga! ¡Málaga!
¡Gracias tú, pequeño yo!

Pero te adoro con un cariño
que por mandato de Dios se engendra;
que en lo más hondo de mi palmita,
que en lo más puro de mí se enciendra.

Con un cariño que sólo quiero,
que busca sólo que sólo pide
cariño tuyo que siempre dure,
cariño tuyo que no me olvide.

Siempre que en horas de grandes penas
busqué tu arrimo, oírí a tu lado,
logré la dicha de algún momento
para mí duelo desconsolado.

Negros martirios me torturaban.
Mal de tristeza me consumía.
Y al cabo, siempre, rasgó mis sombras
la luz, tan pura, de tu alegría.

Por tí yo supe lo que es afecto
de tierra—madre, de pueblo amigo;
yo, que en mi tierra—¡Dios!—bendiga!
nada merezco, nada consigo.

¡Cual tierra—madre no me acogiste,
por el impulso de tu hidalgía?
Pues deja, ¡Málaga! ¡Málaga! bella!
que exalame siempre: ¡Málaga mía!

Que en tí pensando, y en tí poniendo
con harta angustia los tristes ojos,
ante el encanto de tus encantos,
caiga de hinojos.

Que al fin esperen, por gracia tuya,
raz más tormentas, luz más ideas,
y que a tus plantas, agradecido,
diga mil veces: ¡Bendita seas!

¡Bendita seas!
¡En cuanto abarcan tus horizontes!
Con ese cielo. Con esos valles
tan florecidos. Con esas calles
tan luminosas. Con ese mar.

Con tu camino de «La Caleta»;
con tus hoteles del «Limonar»;
con tanta casa gentil, coqueta,
sobre los cerros de «Miramar».

¡Así! ¡Cual eres! Con tus mujeres,
tan adorables en sus quereres...
Con ese vino, cálido néctar,
cálido néctar, casi divino!

¡Con ese claro, divino Sol!
Con tanto rumbo, con tanta luz.
¡Con ese tipo! ¡Tan español!
¡Con ese nombre! ¡Tan andaluz!

¡En todo tiempo y en todo instante,
Málaga mía!
¡Rosa de luces! ¡Sol rutilante
de la Alegría!
¡Mágica Diosa!
¡Flor de las flores! ¡La más hermosa
de Andalucía!

Y he de pensar que mis ojos
nunca volverán a verte;
nunca, nunca, nunca más!
¡Y me muero de tristeza!
—¡Málaga! ¡Málaga! ¡Málaga!
—con este negro pensar!

¡Vive tú, mi reina! ¡Qué importa mi llanto!
¡Vive tú, radiante, feliz, entre tanto!
Para que las gentes del mundo te admiren.
Para que los mundos del cielo te miren
con tanta hermosura,
con tanta alegría;

¡Vive! ¡Por los cantos del mar arrullada!
¡Del mar, que es tan digno de ser tu cantor!
¡Reina! ¡Por los rayos del sol coronada!
¡Símbolo perfecto de luz y de amor!

¡Flor en quien se suman todos los colores,
todos los olores, todos los primores,
de todas las flores!
¡Luz que reconcentra todos los fulgores
de todas las luces de tierras y cielos!
¡Sol sin nube alguna
que su luz escondas, tras medrosos velos!

¡Luna, al te besa la luz de la luna,
la más encantada!
¡Para todos, astro! ¡Para todos, Hada!
Para mí, la madre con que el alma sueña;
para mí, la dulce singular amiga.

¡Málaga, risueña!
¡Lozana! ¡Prelosa! ¡Gentil!... ¡Malagueña!
¡La Virgen, por gracia de Dios, te bendiga!
Y en horas seguras, acaso serenas,
cuando por mí muerte doblen las campanas,
plena pueblo amigo,
que el alma rendí,
¡soñando y soñando! ¡Soñando contigo!
¡Que tuviste un día de amor para mí!

DE MARRUEGOS

El Mokri Zanger 22.

Ha llegado el Mokri, siendo recibido con grandes honores.

Se confía en que la presencia de aquél permita dar impulso a los trabajos de la comisión de las deudas, que tanto afectan a los intereses europeos en general.

VIAJE DE LOS REYES

Londres 21.
Los Reyes de España llegaron a Londres a las siete de la noche y saldrán para España mañana ó pasado.—*Fabra*.

Londres 22.
Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria han salido esta mañana para París, en donde permanecerán un día.

Folkestone 22.
Los Reyes llegaron en tren especial procedentes de Londres, embarcando al medio día a bordo del *Onicard*, que salió con rumbo a Boulogne.

Los monarcas, que viajan de riguroso incógnito, fueron objeto de una tan cariñosa como entusiasta despedida por parte del público.—*Fabra*.

París 22.
Los Reyes de España han llegado a ésta, a las cuatro y cuarenta y cinco de la tarde.

LA HUELGA DE BILBAO

Contra los squirrels
Bilbao 21.

Uno de los trabajadores que ayer habían descargado mineral fué agredido esta mañana por un agitador que esgrimía un puñal.

La Guardia civil impidió la agresión y detuvo al agresor.

En Baracaldo se han registrado otras agresiones contra los obreros que trabajan.
Buscando una fórmula
Bilbao 21.

D. Gerardo Arana, presidente de la Federación de las Sociedades de Comercio é Industria, ha dirigido un B. L. M. al presidente de la Asociación de patronos mineros explicándole que recibe a una comisión de la Federación, que tiene encargo de proponer una honrosa fórmula que pudiera servir de solución al conflicto.

Tranquilidad.—Lo que dicen los patronos
Bilbao 22.

Reina tranquilidad y gran animación. Sigue descargándose mineral y caliza en los Altos Hornos.

Los patronos se han excusado contestar a la federación gremial sobre la proposición que les dirigió ésta para solucionar la huelga, por no estar aquellos dispuestos a hacer nuevas concesiones.

Los patronos mineros contestan al Sr. Canalejas con las siguientes manifestaciones:

«En las contestaciones a los obreros que han sido siempre definitivas y claras, los patronos no han aceptado nunca la rebaja de la jornada al aire libre. Vieron con satisfacción la iniciativa del Gobierno, de dictar una ley; y violentando sus convenciones accedieron a la fórmula propuesta por el ministro de la Gobernación. Rechazan los calificativos de intransigencia.»—*Fabra*.

ARTE Y ARTISTAS

Un proceso de propiedad intelectual.—Los planes de Mascagni

En Budapest acaba de resolverse un proceso de interés para la propiedad intelectual.

Manriello Maeterlinck llevó ante los tribunales al escritor Emilio Abrany, por haber sacado un libretto de ópera del drama de aquel *Monna Vanna*, sin su autorización.

El tribunal ha condenado a Abrany y a los directores de la Ópera de Budapest, por haber representado la obra, a una multa de 100 coronas, y pérdida de la edición.

Otro punto de propiedad literaria ha quedado resuelto por los tribunales del imperio alemán.

La Sociedad de músicos alemanes se había querrelado contra la dirección de los Baños de Venenahr, por violación de la ley de propiedad intelectual.

El Tribunal declaró que el autor de la violación, en este caso, es el que hace la elección de las obras ejecutadas, y no el empresario ó organizador de los conciertos. Resueltos en alza al superior, el Tribunal Supremo ha confirmado este modo de ver del inferior. Por lo tanto, en la mayoría de los casos, el responsable es el director de orquesta, y no los directores ó dueños de los establecimientos balnearios que contrataron la orquesta para dar conciertos.

Durante la estancia de Mascagni en Roma, un periodista le ha interrogado acerca de sus planes para el porvenir.

El maestro, contratado para una estancia de tres meses en la América del Norte, es posible que la prolongue hasta nueve.

Además del estreno de *Isabeau*, probablemente dirigirá una serie de conciertos, y acaso pase después de la América septentrional a la del Sur.

Acerea de la ópera citada ha dado curiosas noticias. Su actual preocupación es la de reducir a menores dimensiones.

En los Estados Unidos el público no gusta de permanecer largo tiempo en el teatro. Cuando faltan veinte minutos para media noche, ya los espectadores comienzan a levantar el campo, y al terminar una ópera en la sala vacía, nada tiene de halagüeño.

El primer acto del *spartito* dura media hora: habrá que reducirlo. Convendrá reducir también la escena del torneo del segundo acto, disminuyendo el número de presentaciones de los campeonos. El acto tercero es breve, unos treinta y cinco minutos, pero difícil.

El maestro ha dado cuenta también de un invento suyo para lograr fijar las improvisaciones.

«He adaptado a mi piano—dice Mascagni—un novísimo mecanismo para escribir automáticamente lo que se toca en él. Hay un número determinado de palanquitas, tantas como teclas, que están en contacto con la parte infe-

rior de éstas. Al oprimir la tecla, la palanquilla ó martillete correspondiente hace que una pluma señale una raya, ó que otro mecanismo señale una serie de puntos (según se trate de una tela blanca ó de una negra).

Estas señales se marcan sobre una tira de papel pautado que va pasando paulatinamente, pero de continuo, sin interrupción: así queda registrada la composición que se improvisa. La longitud de la línea indica el valor de cada una de las notas.

El señalar las notas con líneas, ya continuas, ya puntuadas, permite el que pueda aprelearse de una ojeada qué notas de la escala natural permanecen invariables y cuáles se alteran; de tal modo es fácil fijar la tonalidad del trozo musical.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Nuevo presidente

Nueva York 21.
La *Tribuna* publica un telegrama de Nueva Orleans, diciendo que el presidente Madrid presentó la dimisión, y que José Estrada, hermano del jefe revolucionario, ha sido nombrado presidente.

Madrid y su familia huyeron hacia Corinto. Las tropas de Estrada que los perseguían, se encuentran ahora cerca de Managua.

Huelga reproducida

Philippville 21.
Por haberse negado algunos obreros a firmar el contrato hecho entre los huelguistas y los patronos, la huelga se ha reproducido. Las tropas ocupan los muelles.

Los católicos alemanes

Augsburgo 21.
El Congreso de los católicos alemanes ha sido abierto esta mañana, celebrándose una misa mayor en la catedral.

El rey de Bulgaria

Cevinge 21.
Han llegado el rey de Bulgaria y el príncipe Boris.

Cruceiro encallado

Tokio 21.
El crucero inglés *Bedford* ha encallado al Sudoeste de la isla Quelpert (Corea). Buques de guerra japoneses han salido para auxiliar al *Bedford*.

Congreso Eucarístico

París 21.
El Cardenal Vannutelli ha salido de Roma para Gándi, con objeto de asistir, como legado del Papa, al Congreso Eucarístico de Montreal.

Las asambleas griegas

Atenas 21.
Hoy se verifican las elecciones para la asamblea nacional.

Hasta ahora la votación transurre con tranquilidad. La lista popular lleva la ventaja sobre la lista común de los dos partidos Theotokists y Rhulliste en todos los distritos de Atenas y en otras varias provincias, particularmente en Tesalia.

Se cree que Mr. Venizelos obtendrá en el Atica una mayoría aplastante.

Fallecimiento

Gumbra 21.
Ha fallecido D. Gualayo Motier, presidente del Comité Internacional de la Cruz Roja.

Grandes incendios

Misnula (Estados Unidos) 21.
Han estallado inmensos incendios en las selvas.

Faltan 150 personas, cuyo paradero y suerte se ignoran.

Wallace (Estados Unidos) 21.

Un incendio ha destruido casi la mitad de esta población, resultando 24 muertos y numerosos heridos.

Marineros ahogados

Londres 21.
A consecuencia de haber embarrancado el crucero inglés *Bedford*, cerca de la isla Quelpert, se han ahogado 18 marineros.

PROVINCIAS

La huelga de Torrejavega

Torrejavega 21.
Siguen la huelga en las minas de Reocin. Una comisión obrera, acompañada del alcalde, conferenció con el director de las minas en la Casa Ayuntamiento. Este propuso que vol-

vieran a las minas antes de acordar nada. La comisión se mostró conforme; pero reunidos después los obreros, a las cuatro de la tarde, acordaron seguir la huelga á todo trance.

Manifestación católica

Torosa 21.
La manifestación católica del barrio de Jesús ha sido muy concurrida.

Detrás de los fieles, entre los que había numerosas mujeres, iban muchos jesuitas.

El vapor León XII

Odña 21.
Se ha recibido un radiograma expedido por el León XII, de la Compañía Transatlántica, estaba en Cabo Eric, á unas mil millas de Montevideo, sin novedad á bordo.

Tragedia conyugal

Zomelloso 21.
El vecino de esta localidad Patrio Pedro, que tenía celos de su mujer, disparó sobre ésta dos tiros, hiriénola levemente.

Después de realizada la agresión, huyó al monte y se ahorcó, colgándose de un árbol.

El Juzgado de Argamañilla de Alba y éste practican diligencias.

En honor de Frances Rodríguez

Málaga 21.
En el hotel Regina ha obsequiado con un banquete el Ayuntamiento de Málaga al alcalde de Madrid, Sr. Frances Rodríguez.

Asistieron todos los concejales, las autoridades, la Junta de festejos y una representación de la Asociación de la Prensa.

El acto ha sido brillantísimo. El alcalde, señor Ruiz Albert, pronunció un breve y elocuente discurso, ofreciendo al banquete al señor Frances Rodríguez, y éste contestó con otro brillante, manifestando su gratitud al pueblo malagueño.

Después del banquete el Sr. Frances visitó la estación sanitaria del puerto, y asistió á la corrida de toros hasta la lidia del cuarto bicho.

Inmediatamente se dirigió á la estación, en donde tomó el expreso para Madrid.

Un crimen

Almansa 21.
Francisco Ortega, paraguero ambulante, mató de un tiro á María Valverde, con quien vivía hace años maritalmente. El crimen lo originó una reyerta por protestar María de que Francisco golpeara á una niña, hija de ambos.

El criminal fué detenido por la Guardia civil.

Ladrones detenidos

El Torral 21.
La guardia municipal ha practicado un importante servicio.

Se trata de la captura de dos mujeres llamadas Francisca Rodríguez y Felisa Díaz, madre é hija, respectivamente, que, acompañadas del joven Antonio Rodríguez, de catorce años, venían de La Coruña.

Al salirles al encuentro los guardias, las mujeres se dieron á la fuga, siendo únicamente detenido en el primer momento el joven, al que se le encontró una gran cantidad de moneda falsa y otros objetos, que declaró que procedían de un robo efectuado en La Coruña, añadiendo que desconocía quienes eran sus padres, y que un oficio era el de cartarista.

También manifestó que las mujeres traían miles de pesetas falsas en monedas de plata y billetes del Banco, y que se dirigían á Ylivero.

De las nuevas diferencias que se han hecho, resulta que estas mujeres, además de los miles de pesetas falsas, llevan gran cantidad de alhajas y relojes que proceden de distintos robos.

Asegúrase que en ésta residen agentes de estas mujeres.

Los maristas en Galla

La Coruña 21.
El gobernador ha aclarado hoy la noticia inexacta publicada por algún periódico de Madrid, y según la cual los hermanos maristas, instalados en el palacio cedido por el duque de la Conquista, iban á instalar un colegio de primera y segunda enseñanza y una academia de preparación para las carreras.

Dice al gobernador que días pasados le fué presentada una solicitud, acompañada de un reglamento por duplicado, para fundar una Asociación de salmianos, constituida tan sólo por seis religiosos y tres seglares, regida por el reverendo padre Martín y consagrada exclusivamente á fines religiosos.

El Gobierno civil devolvió al jefe de la futura Asociación un ejemplar de los estatutos, y se limitó á esperar el acta de constitución para

proceder á hacer la inscripción como proceda en el Registro general de Asociaciones de la provincia.

Así lo comunicó al Gobierno, haciendo observar que era la primera Congregación que, después de cumplir los requisitos legales, pedía el ser inscrita.

Estima, pues, el gobernador que no se ha intentado el burlar la ley; que no hay probabilidad de conflicto alguno con motivo de la próxima visita de los Reyes á esta tierra, y por último, que la conducta del señor duque de la Conquista ha sido correctísima, sin que haya hecho otra cosa que ceder el inmueble dentro de su lógico derecho.

Morote enfermo.—Regatas

Las Palmas 21.
El diputado á Cortes Sr. Morote, que ha sido obsequiado hoy con una serenata en la playa de las Canteras, sufrió esta tarde un agudísimo cólico que alarmó á sus amigos.

Ahora se encuentra bien.

Las regatas de balanderos organizadas por el Club Náutico han comenzado esta tarde con gran animación, disputándose la copa regalada por los socios honorarios.

El mes próximo se disputará la copa de la Infanta Isabel.

El «Cataluña»

Cartagena 21.
Ha llegado esta mañana el crucero *Cataluña* de regreso de Canarias, adonde había ido á conducir al general Enlata.

El Sr. Maura

Palma de Mallorca 21.
El Sr. Maura continúa recibiendo visitas de comisiones.

Mañana, acompañado de su familia, asistirá á la terminación de las obras del túnel mayor de la línea férrea de Palma á Soller, prendiendo fuego al último barrero de las obras.

Después se dirigirá á Soller, en donde asistirá á un banquete.

Los obreros que han construido el túnel serán obsequiados con una comida.

La Albufera

Valencia 21.
El Ayuntamiento ha acordado, en sus sesiones de hoy, telegrafiar al Gobierno pidiéndole oceda el lago de Albufera á la ciudad; convocar á una asamblea á todas las fuerzas vivas de la población, y nombrar una comisión que vaya á Madrid para gestionar este asunto.

VIDA TEATRAL

PAZOS.—Mañana, en función popular á mitad de precio, última representación de la gran comedia *El rey*.

La butaca con entrada costará tan sólo una peseta para toda la noche y 25 céntimos la entrada general.

El miércoles estrena el drama en cuatro actos de Brioux *La toga roja*, premiado por la Academia Francesa y estrenado con gran éxito en el teatro Vaudeville de París.

AROL.—Aún no está ultimada la formación de la compañía. Sin embargo, pueden adelantarse algunos nombres.

Entre las bajas figuran, como ya dijimos oportunamente, Mesejo, Mihura, Soriano, el Pino y la Sánchez Imaz, y como altas, hasta ahora, Videgain, Povedano, la Peralas y las hermanas Cortés.

Entre las primeras obras que se estrenarán sabemos de *La opereta*, libro de Guillermo Ferrin, música de Barrera; un sainete de los Cuevas, con Liso; y *El artista de los Tentorios*, de Arniches, García Alvarez y Serrano.

LA SALUD EN MADRID

Continúan los padecimientos reinantes afectando los mismos caracteres y número proporcional que en la pasada semana; han disminuido los reumatismos agudos, pero no las exacerbaciones de los crónicos y musculares. Se observan algunas fiebres tífoides de larga duración y complicaciones nerviosas. Las congestiones bronquiales pasivas complican los padecimientos crónicos de corazón y las hemoptisis, los del pulmón y bronquios.

En los niños nada verdaderamente epidémico.

La mortalidad sigue siendo escasa.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—22 de Agosto de 1910.

Gobernación.—Real orden declarando tradicional el mercado que se celebra los domingos en Portugalita.

Instrucción pública.—Real orden nombrando profesor numerario de Historia de la Pedagogía y

Pedagogía fundamental, al doctor D. Luis Zulueta y Reolano.

—Otra ídem á D. Emilio Rivera y Gómez, profesor numerario de Historia Natural de la Escuela Superior del Magisterio.

—Otra ídem á D. Gabriel Galán y Ruiz, profesor numerario de Geometría y Trigonometría de la ídem ídem.

—Otra ídem á D. Pablo Martínez Strong, profesor numerario de Química de la ídem ídem.

—Otra ídem á D. Adolfo Alvarez Bayla y González Alegre, profesor numerario de Derecho, Economía social y Legislación escolar de la ídem ídem.

—Otra ídem á D. Rufino Blanco y Sánchez, profesor numerario de Historia de la Pedagogía y Pedagogía fundamental de la ídem ídem.

Fomento.—Real orden disponiendo se modifique el art. 6.º del pliego de condiciones generales de contratación, en la forma que se indica.

Administración Central: Estado.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Guerra.—Consejo Supremo de Guerra y Marina.—Relación de las pensiones declaradas por este alto Cuerpo durante la primera quincena del mes actual.

Hacienda.—Dirección general de Contribuciones, Impuestos y Rentas.—Anunciando por primera vez las vacantes de los títulos de marqueses de Montaña y de Centellas.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Disponiendo que dentro de un mes las presentes circunstancias sanitarias en Italia y Francia, los médicos de las inspecciones locales no admitan ningún barco procedente de los puertos indicados, aun cuando su capitán presente patente limpia indubitada.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio.—Anunciando á oposición 25 plazas del Cuerpo auxiliar facultativo de Montes.

Dirección general de Obras públicas.—Carreteras.—Disponiendo se libren á la Jefatura de Granada 20.000 pesetas para las obras de adquisición y mejora de la travesía de Granada, entre Puerta Real y el puente sobre el río Genil, en la carretera de Granada á Motril.

SUCESOS

Muerto de susto.—En la calle del Pez, esquina á la de Panaderos, se hallaba ayer tarde durmiendo la siesta Nazario Merino Cuevas, de cuarenta años, mozo de cuerda.

Varios chicos que jugaban por aquellos alrededores tiraronle una piedra con objeto de despertarlo.

Nazario, al efecto, se despertó; pero en el acto cayó sobre las losas de la acera.

Los revoltosos muchachos, creyendo que le habían herido, se dieron á la fuga, mientras Nazario era conducido á la Casa de Socorro de la Universidad, falleciendo al ser colocado en la mesa de operaciones.

Del reconocimiento practicado por los facultativos, éstos no apreciaron lesión ni herida alguna producida por la piedra, opinando que Nazario, que debía ser un cardíaco, falleció á consecuencia de la impresión que le produjo el ser despertado de su sueño tan violentamente.

El juez de guardia ha dado orden de que se busque y detenga á los chicos que tiraron la piedra.

Un atropello.—En el paseo de Recoletos fué atropellado por un coche de la Gran Peña Tomás Miranda, que le produjo graves lesiones en la cabeza y commoción cerebral.

Suicidio.—Un anciano de sesenta y ocho años, llamado Roque María Rincón, se suicidó esta mañana arrojándose desde el balcón de la casa núm. 81 de la calle del Molino de Viento.

Miases.—En la Puente de la calle de Ramao fué curado Juan Díaz de una herida en el pecho que le causó en su día un individuo que no fué detenido.

También rificaron en la calle de Berrugueta, por cuestión de intereses, Andrés Martín Yagüe y Vicente Sanz, resultando el segundo con lesiones de pronóstico reservado.

El agresor quedó detenido.

LOS MITINES DE HOY

Para tratar de la supresión ó sustitución del impuesto de consumos se celebrarán esta noche los siguientes mitines:

Príncipe, 12.—Presidirá el Sr. Escola, y harán uso de la palabra el ateneísta Sr. Alvarez del Bayo, el redactor de *El Radical* D. Ernesto Bark, el de *España Nueva* D. Antonio de la Villa, el director de *España*, periódico republicano de Córdoba, D. Ramón Rubio; el diputado provincial Sr. Caballero, el abogado Sr. García Prieto, y los concejales Trompeta y Villamil, de este distrito.

Martin de los Heros, 38.—Presidirá el joven propagandista Sr. Vega de la Iglesia, y

tomarán parte los jóvenes Cuello, Pintado, el diputado provincial Sr. García Albertos, el veterano capitán Sr. Arlas-Díaz y el concejal del distrito Sr. Benedito.

Cava Baja, 1.—Será presidido este acto por el culto periodista Sr. Escola, y tomarán parte los Sres. Perdiguero, Ouesta, Raúl Díaz, Enrique Bares, y los concejales Sres. Torre Marillo y Dícota, que están invitados.

Atocha, 68.—Presidirá el joven luchador Felipe Gómez, y harán uso de la palabra los Sres. Lorenzo Benito, Julio Díaz, y los ilustrados periodistas Sres. Nougés (D. Pablo) y Barriobero; están invitados el diputado provincial D. Toribio Fernández y los concejales Sres. Conde y Rincón, Pérez Guerra, Corona y Trasserra.

Ponzaño, 2.—Presidirá el vicepresidente de la Juventud radical Sr. Dorado, y harán uso de la palabra los Sres. Del Coso, Méndez Izquierdo, Del Hierro y el redactor de *España Nueva* Sr. Blanco Sorla, habiendo sido invitados los concejales del distrito Sres. Barrio y Reyes.

Abades, 20.—Presidirá el joven periodista Sr. Romero Arroyo, y hablarán el elocente abogado Sr. López Brea, el redactor de *España Nueva* Sr. Prida y el propagandista señor Bermejo. Están invitados los concejales del distrito Sres. Catalina, Pascual Sevilla, Dorado y Aguilera y Arjona.

NOTICIAS

Se ha dispuesto que el crucero *Extremadura*, actualmente en Tánger, se halle listo para conducir á España á El Muza, embajador del Sultán de Marruecos.

Por haber presentado la dimisión del cargo D. Ignacio Bolívar, ha sido nombrado decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central D. Manuel Antón Ferrándiz.

El día 2 de Septiembre saldrá de Pamplona la peregrinación anunciada á Lourdes.

Los peregrinos irán en dos trenes, que saldrán de la capital citada á las cuatro y cuarenta y á las cinco y cuarenta y dos del expresado día.

El gobierno portugués ha concedido la cruz de la Orden militar de la Concepción de Villavieosa al jefe del gabinete telegráfico de la Jefatura Superior de Policia, D. Enrique Alonso Sáinz de Robles.

La *Gaceta* publica el siguiente estado de los nacimientos, matrimonios y defunciones ocurridos en las provincias de España durante el mes de Diciembre del año próximo pasado:

Población, 19.876.398; nacimientos, 51.574; defunciones, 40.141; y matrimonios, 9.166.

Natalidad por 1.000 habitantes, 2'63; mortalidad, 2'01; y nupcialidad, 1'22.

El Consejo del Banco de España ha declarado que no tiene otra referencia de los propósitos del Sr. Cobán, relativos á la reforma de la ley de 1902, regulando las relaciones del Tesoro con dicho establecimiento de crédito, que le consignado en la Nota ofidiosa de uno de los últimos Consejos de ministros.

Dicen algunos periódicos que la anunciada combinación de altos cargos se realizará, según parece, en la primera decena de Septiembre.

Está acordado que el director general de Administración, Sr. Alesá Zamors, pase á la subsecretaría de Instrucción pública.

El Sr. Montero Villegas ocupará un importante cargo inamovible.

Para la Dirección general de Administración local se citan varios nombres.

La combinación de gobernadores se firmará después de las elecciones parciales.

En Alcabete han celebrado una reunión los elementos liberales, acordando telegrafiar su adhesión al presidente del Consejo.

En la Unión se ha celebrado un mitin republicano, sin que haya ocurrido incidente alguno.

El ilustre general López Domínguez se encuentra enfermo.

Una encharcada de Polvos ferro-mangandísticos de *Berlin De Watson*, en un vaso de agua, dan una bebida ferruginosa agradable, en la que se hallan neutralizados todos los principios nocivos del agua.

Los últimos días de Pompeya

Por Sir Eduardo Jorge Bulwer-Lytton

En aquel instante se adelantó un sacerdote de Isla y dijo:

Reclamo esos restos, conforme á los faerros del sacerdocio.

—Obedézcase al *Fiamén*—mandó el centurión:—¿cómo está el acusado?

—Insensible ó dormido.

—Si fuese menor su delito pudiera yo compadecerle... Vamós.

Al volverse Arbaces, encontró la mirada del sacerdote de Isla... era Caleno; y había en aquella mirada algo tan significativo y siniestro que dijo el egipelo:

—¿Si habrá visto lo que ha pasado?

Saló una muchacha de entre la multitud, y miró fijamente la cara de Olintho.

—Por la fe de Júpiter—exclamó—hé aquí un reo vigoroso... Ya tenemos hombre para el tigre... uno para cada fiera... ¡viva!

—¡Viva!—gritó la muchachumbre.—¡Uno para el león y otro para el tigre! ¡qué gusto! ¡viva!

CAPÍTULO VII

EL LECTOR SABE LA POSICIÓN DE GLAUCO.—LA AMISTAD PUESTA Á PRUEBA.—SE DULCIFICA LA AMIGOSIDAD.—EL AMOR SIEMPRE EL MISMO, PORQUE EL QUE AMA ES CIEGO.

Era ya muy avanzada la noche y estaban aún muy concurridos los puntos de reunión de los olojeros de Pompeya. Se veía en sus caras una formalidad desusada. Hablaban en muchos errores, como si hubiesen procurado hacer me-

nos vivo con la conversación el sentimiento de inquietud medio pensosa y medio agradable, que motivaba sus digresiones... Era asunto de vida ó muerte.

Pasó un hombre por el pórtico del templo de la Fortuna, y pasó tan de prisa, que tropezó fuertemente con la majestuosa cornalena del respetable ciudadano Diomedes, que iba á su casa.

—¡Hola!—dijo el negociante, con un quejido, recordando el equilibrio con harta dificultad.—¿No tenéis ojos, ó pensáis que yo soy insensible? ¡Por vida de Júpiter! á poco echáis de mí cuerpo el soplo divino; con otro golpe como este me lleva Caronte en su barca.

—¿Sóis vos, Diomedes? perdonad mi inadvertencia. Iba absorto, pensando en las vicisitudes de la vida. Nuestro pobre amigo Glauco... ¡ah! ¡qué lo hubiera dicho?

—Pero enteradme, Clodio; ¿de veras comparecerá ante el Senado?

—Si; asegurarán que el delito es tan extraordinario que debe juzgarle el Senado mismo; de suerte que los listeros tienen que perseguirle en forma.

—¿Con que le han acusado públicamente?

—Ya se ve que sí; pues, ¿dónde habéis estado que lo ignoráis?

—Vengo de Nápoles, adonde me fui á negocios al día siguiente de su crimen... ¡Es atroz! y cuando considero que estubo en mi casa la misma noche que eso sucedió.

—Su delito no es dudoso—dijo Clodio enojándose de hombres,—y como esa clase de asuntos se despachan antes que los delitos de poca importancia, se darán prisa á acabar el proceso antes de los juegos.

—Los juegos! ¡Justos dioses!—replicó Diomedes extramorado.—¿Será posible que le condenen á las fieras... tan noble, tan rico?

—Sí; al cabo es un griego; más lástima sería mil veces, si hubiese sido romano. Se toleran esos extranjeros, mientras son felices; pero en la adversidad, debemos olvidar que de hecho son esclavos nuestros. Además nosotros, los de la alta clase, somos bastante indulgentes; si su suerte estuviera en nuestra mano, no saldría del todo mal; porque, bien visto, ¿qué nos importa un sacerdotito de Isla? ¿Qué vale la misma diosa? Mas el pueblo es superstitioso. Pido á veces la sangre del impio y será expuesto el no ceder á la opinión pública.

—¿Y el blasfemo cristiano, ó nazareno, ó como se llama?

—¡Oh! ¡pobre perro! Si quiere sacrificarse ante Oibeles ó Isis, le perdonarán... si no, le echarán al tigre, yo tal creo; pero el proceso decidirá. Hablamos mientras se vacían las urnas y el griego aún podrá librarse de la letra mortal de su propio alfabeto. Empero dejemos esto. ¿Cómo está la hermosa Julia?

—Crao que bien.

—Dadme mis memorias; mas oid, rechinan los goznes de la puerta del pretor ¿Cuál es el que sale? ¡Por vida de Baco! ¿Qué tendré que hacer con nuestro amigo el magistrado?

—Alguna conferencia acerca del muerto, sin duda—replicó Diomedes,—¿y cuál dicen ha sido la causa del crimen? Glauco debía casarse con la hermana del sacerdote.

—Si, algunos aseguran que Apeclides se ha opuesto á la boda. Acaso fué una disputa impensada. Glauco estaba en tal embriaguez, que le hallaron totalmente privado al levantarlo, y me han dicho por muy cierto que aún delira, no sé si á causa del vino, del espanto, del remordimiento, de las Parias ó de las Bacantes.

—¡Pobre! ¿Tiene buen abogado?

—El

El Gobierno y los Consumos

Con el ministro de la Gobernación ha celebrado una larga conferencia acerca de la transformación del impuesto de Consumos el alcalde de Madrid, Sr. Francisco Rodríguez.

Hablando de esta conferencia, ha dicho hoy el Sr. Merino:

—El criterio del Gobierno no es favorable a que se prorrogue el actual contrato de arrendamiento con el concesionario, ni a que este impuesto sea administrado directamente por el Municipio madrileño.

Hay necesidad de estudiar el procedimiento que debe emplearse para la transformación del referido impuesto, porque no es asunto que pueda resolverse con carácter particular, sino con miras generales, mediante proyectos de ley que sean discutidos detenidamente en las Cortes.

Puede darse el caso, si no se hace esto, de que llegue el día 31 de Diciembre sin prórroga de contrato ni administración directa por el Municipio, y esto sería una verdadera dificultad.

Debe, por tanto, el Ayuntamiento presentar un pliego de condiciones con las reservas convenientes para nuevo arriendo, dada la imposibilidad de ir a la tan inmediata transformación del mencionado impuesto.

El jueves se reunirá la Junta de Asociados, y es opinión mía que a los consejos se les faciliten todos los medios para que puedan discutir asunto como este con gran amplitud sobre la base de los estudios que hayan realizado.

Problema es este de los Consumos de verdadero carácter social, pues son 25.000 familias las que pueden quedar sin medios de vida, y a él debe dedicar el Ayuntamiento sus sesiones ordinarias y las extraordinarias que precise la discusión.

EL TEATRO INGLÉS

Un estudio interesante. El autor dramático inglés Reginald Clarence acaba de publicar un catálogo de todas las obras teatrales inglesas, bajo el título *The Stage. Bibliography of plays*. Esta obra, única en su género, contiene los títulos de unos 50.000 dramas y comedias, además del nombre de los autores, las fechas de estreno y otras observaciones por el estilo.

Clarence ha empleado veinte años en este trabajo, que resulta de un valor grandísimo, tanto para la historia general de la cultura como para la del teatro, porque del modo como procedió a la recopilación queda claramente demostrada la clase de asuntos que en determinadas épocas movió la fantasía del pueblo, y por lo tanto influyó en la poesía dramática.

Así, por ejemplo, la novela *Los tres mosqueteros*, de Alejandro Dumas, padre, ha sido dramatizada 12 veces en Inglaterra. La leyenda de *Fausto*, después de haber servido de tema para las producciones dramáticas de Marlowe y de Goethe, inspiró a otros 26 autores ingleses.

El desgraciado fin de María Estuardo fué el tema de 17 dramas diferentes, y de ocho el de su nieto Carlos I.

Interesantes son también los títulos de las producciones dramáticas que Clarence dispuso por orden alfabético. En dichos títulos se encuentran 70 veces la palabra «matrimonio», 50 veces la de «ritual», sola ó compuesta con otra.

El vocablo «amor» es desde luego el que con mayor frecuencia se encuentra—hasta 800 veces. Además, hay que hacer constar que alguno que otro de los títulos de obras que modernamente alcanzan grandes éxitos, datan de muchos años atrás.

Eso acontece, entre otros, con la «Vida alegre». Ya por el año 1850 concibió en Londres una producción llamada *Merry Widow* («Vida alegre»), que hizo las delicias del público del teatro de Saint James.

LA AVIACION

UN PREMIO DE 100.000 FRANCO

Los periódicos parisienses publican la siguiente noticia, muy interesante para cuantos se preocupan del desarrollo de la aviación.

Hará unos seis meses, M. Quentin-Banchart presentó al Consejo de la ciudad una proposición para organizar una carrera aérea entre París y Burdeos. Considerando peligroso aquel vuelo de aeroplanos por encima de las ciudades, la proposición fué desestimada.

Pero ahora, en vista de los resultados del concurso denominado «Círculo del Este», otro

miembro del Municipio, M. Dausset, ponente general de Presupuestos, ha recogido la idea, y se propone consignar en el próximo una cantidad de 100.000 francos, como mínimo, para crear un premio que se disputará durante el año venidero. Es posible que la cantidad sea superior de los 100.000 francos.

Sin embargo, M. Dausset no es partidario de la carrera París-Burdeos, por resultar de menor importancia que la del Círculo del Este, y se propone que el nuevo concurso aventaje en importancia a todos los realizados hasta hoy.

EL NAUFRAGIO DEL "MARTOS"

El comandante general de Cádiz ha telegrafado al Ministerio de Marina participando que según referencias de Algeciras, al ocurrir el naufragio del *Martos* se encontraban encorados en las cámaras algunos pasajeros.

En vista de ello, el comandante general ha dispuesto que salga, en cuanto amaine el temporal de Levante, para el lugar del naufragio el *Alvaro de Bazán*, con buzos y el material apropiado, a fin de procurar la extracción de los cadáveres.

LA NAVEGACION AEREA AL SERVICIO DE LA MARINA

En los talleres de los Sres. Vickers Sons and Maxim, en Barrow in Furness, quedará terminado de un momento a otro, el primer aerostato encargado por el gobierno inglés para el servicio de su Marina.

Aunque se guarda estricto secreto respecto a las características técnicas del aerostato, se han hecho públicos, según nuestro colega *Vida Marítima*, algunos detalles que, sin afectar a lo esencial que se quiere reservar, dan alguna idea del aparato que ha de flotar en el aire en plazo muy breve.

El aerostato cobertizo que los Sres. Vickers están construyendo en Barrow, en Cavendish Dock, para construir y albergar el aerostato, es de 600 pies ingleses de largo por 100 pies de ancho. El aerostato es del tipo rígido, del cual el *Zeppelin* es el único que hasta ahora ha demostrado algún éxito.

El similitud sabía y prudentemente ha decidido aceptar todo lo que aparece ya comprobado como útil en ese tipo, introduciendo las mejoras y perfeccionamientos que sean posibles, para el propósito y objetivo a que se destinan, muy diferentes de los que guiaron al conde de Zeppelin para proyectar el suyo, destinado a manobrar sobre tierra, con estaciones de cobertizos distribuidos de trecho en trecho a conveniente distancia, a fin de poder descender y recibir auxilios en caso de riesgo.

El aerostato inglés, por el contrario, debe proyectarse para cruzar durante días sobre el mar y forzosamente, sobre todo, en caso de guerra, sólo en su base, situada en tierra firme, en Inglaterra, podrá volver a fin de reparar y reponer combustible, etc. Ha sido, por tanto, preciso proyectarlo de mayores dimensiones para responder a esas exigencias y darle mayor fuerza a fin de luchar con fuertes brisas, tanto más cuanto que no hay que contar, como en el caso del *Zeppelin*, que 200 ó 300 soldados lo estén vigilando en su trayecto, atentos a las señales, para prestarle auxilio en su descomiso.

El aerostato inglés ha sido proyectado para ser manejado por su propia tripulación, y dentro de unos meses sabremos si efectivamente Inglaterra cuenta con un poderoso y veloz dirigible para el servicio de su Marina.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

LA EMIGRACION

Almería 22. A bordo del *Cádiz* han embarcado 270 emigrantes para Buenos Aires. En el *Provence* han regresado 74 de dicha República.—*Fabra*.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 22° sobre 0. A las doce, 33° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 29° sobre 0. La máxima fué de 34°. La mínima fué de 17°. El barómetro marca 710 mm.—Variable

Balance del día

Los Reyes han llegado a Boulogne esta mañana, llegando esta tarde a París. Estarán en San Sebastián el miércoles por la mañana.

El mismo día de la llegada de SS. MM. se celebrará Consejo de ministros, presidido por el Monarca, a las diez de la mañana.

Esta noche salen para San Sebastián en el subexpreso el Sr. Canalejas y los ministros de la Guerra, Instrucción pública y Hacienda, que se reunirán con los demás ministros en aquella capital.

Si ocurriese alguna cosa que lo exigiese, el Sr. Merino permanecerá en Madrid.

Ha recibido el presidente del Consejo un telegrama de los patronos bilbaínos enumerando las condiciones que vienen realizando los obreros.

Interrogado el Sr. Canalejas acerca del encorramiento de algunos periodistas de Las Palmas por haber publicado artículos y caricaturas contra el alcalde, ha manifestado que desconocía detalles del asunto, pero que procuraría informarse.

Las noticias recibidas por el Gobierno acerca de la epidemia cólerica de Italia acusan un ligero decrecimiento.

El ministro de la Gobernación, que ha continuado dictando hoy medidas sanitarias de prevención, ha telegrafado a los gobernadores de las provincias de Levante advirtiéndoles que en breve llegará a uno de los puertos de aquella costa un buque, procedente de Italia, que conduce emigrantes a América. Como algunos españoles tenían el propósito de embarcar allí, les anuncia el peligro que corren en caso de realizarlo.

Según ha dicho esta mañana el Sr. Merino, ignorará todo lo relacionado con la provisión de altos cargos civiles que anuncian algunos periódicos, si bien manifestó que pensaba enviar algunos decretos a San Sebastián para la firma del Rey.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado con el Sr. Cobian acerca de la cuantía del crédito que estima el Gobierno necesario para las medidas sanitarias que hayan de adoptarse.

Ha llegado a Madrid el Sr. Francisco Rodríguez, visitando al Sr. Canalejas.

También han conferenciado con el presidente del Consejo los ministros de Gobernación, Guerra e Instrucción pública.

El ministro de la Gobernación ha dicho esta mañana, contestando a preguntas que se le dirigieron, que desconocía los propósitos que se atribuyen al Sr. Moré, suponiéndole dispuesto a retirarse a la vida privada. Lo único que yo sé,—añadió—es que el jefe del partido liberal de Granada D. Ramón La Oñtes, siguiendo amigo de aquél hombre público, ha convocado al Comité provincial del partido para adoptar el acuerdo de adherirse a la política del actual Gobierno.

Continúan siendo satisfactorias las noticias recibidas acerca de la huelga de Torrelavega.

En las minas de Carco entraron hoy a trabajar 300 obreros, y en los lavaderos casi todos los que toman parte en la limpieza de mineral.

Hoy han trabajado en la mina de Rocío 85 obreros.

Fundamentaban los huelguistas su actitud en que no se les concedía el aumento de un real en el jornal. Piden (también que éste les sea abonado durante las horas de trabajo. Sobre esto varían las conferencias que, interviniendo el alcalde de Torrelavega, vienen celebrándose entre patronos y obreros.

El gobernador de Barcelona participa que

continúan haciéndose los preparativos sanitarios acordados por aquella Junta de Sanidad.

Añade el Sr. Muñoz que la algarada carlista de Cataluña proviene de la ambición de unos cuantos bofetistas que persiguen fines burlescos.

De esta opinión participa el conde de Sagarra, quien ha asegurado esta tarde que el Gobierno no cree que pueda producirse ningún levantamiento carlista.

Las noticias particulares de Bilbao acusan tranquilidad material, habiéndose podido verificar la descarga de algún mineral sin que se hayan ejercido coacciones.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 20 de Agosto de 1910

ACCIONES	
Banco Hispano-Colonial	163'95
Compañía de Tabacos de Filipinas	80'00
Compañía Transatlántica	00'00
Ferrocarril Orense a Vigo	18'85
Sociedad Hullera Española	140'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 20 de Agosto de 1910

ACCIONES	
Banco de Bilbao	544'00
Banco de Vizcaya	428'00
Credito de la Unión Minera	610'00
Sociedad general de la Industria y Comercio	257'00
Hidroeléctricas Ibéricas	111'00
Unión Resinera Española	89'00
Minas de Villadri	000'00
Sierra Meana	115'50
Sierra Almagrera	00'00

Bolsa de París. París 22.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'97.—3 por 100 francés, 97'85.—*Fabra*. París 22.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 95'10.—3 por 100 francés, 97'82.—*Fabra*.

Bolsa de Londres. Londres 22.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'75.—*Fabra*.

CHARADA

—¿Tú sabes lo que dos cinco?
—¡Hablas en serio, Canuto?
—Que el cinco tercera dos te va volviendo más bruto.
—Pues yo, que no cuatro quinta, también te digo forma, que son más sabios que tú melchos que llevan roncel.
—Dejemos esas cuestiones; estos dime y dírete, pues es muy fácil si no que saigamos a cachetas.
Tengo un dos tres cuatro cinco que han abierto una bodega y si allí no me convidas eres amigo de piga.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior: RE CO MBN DAN DO

Regaliz Pectoral L. B. a base de Alquitrán

La superioridad de esta pasta sobre las otras conocidas, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la caja: 2 pesetas. Debe exigirse la marca L. B. en rojo, en la faja que rodea la caja.

CIPRIDOL

DEL Doctor CHAPELLE Este producto se representa bajo dos formas: 1.° Cápsulas de Cipridol para la medicación por vía estomacal. Especialmente recomendado para ciertas afecciones específicas este nuevo producto conviene

igualmente en las fiebras, los abcesos fríos, lamparón, la pústula maligna y presta grandes servicios en las afecciones diatélicas microbianas. Malaria, Fiebre amarilla, Enfermedades epidémicas en general.

2.° Inyecciones intramusculares de cipridol que no se expenden sin receta del Médico

ALIMENTACION Y SOBREALIMENTACION

El FOSFO-CACAO CALLMANN. Alimento vegetal único. Devuelve la fuerza y la energía. Reconstruyente por excelencia. Conveniente para todas las edades. El FOSFO-CACAO CALLMANN es el solo alimento perfecto, reconstruyente, que da íntegra satisfacción en muchas condiciones exigidas por los médicos. Su uso diario está prescrito en todas las enfermedades de agudas y crónicas, en que la base de alimentación juega un papel importante. No hay mejor alimento SU SABOR ES EXQUISITO De venta en botellas y droguerías.

BENEDICTINE LIQOR EXQUISITO

Tomese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

NUEVA FERRETERIA DE JOSÉ MARTEORELL É HIJO

Calle Comendador, nuevo edificio de la Sociedad Obrera de la Cruz. Castilla de Gorrón N.º 402.—Teléfono N.º 251. Especialidad en herramientas finas para artesanos.—Reciben de sus correspondientes europeos y americanos toda clase de artículos de ferretería ó venden a precios equitativos. Fraguas, tornos para carpinteros y herreros, prensas para frutas, molinos de viento y aeromotores.

CULTOS

Santa de mañana.—Sanjos Resituito, Donato, Valeriano y compañeros mártires; Felipe Benito y Víctor, Flaviano y Sidorio, obispos. Sa gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de la V. O. T. de Servitas (plaza de San Nicolás), donde se celebrará misa solemne a las diez, en la que predicará D. Manuel Uribe, y por la tarde, ejercicios con sermón, que dirá D. Bernardino Barbajero, terminando con solemne reserva. En las Descalzas Reales, misa solemne a las diez. En las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena de San José de Calasanz, y predicará D. Joaquín Lurañaga. En Don Juan de Alarcón principia la novena a San Ramón Nonato, por la tarde, a las diez. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, en San Marcos, en la Palma ó en las Calatravas.

Funciones para mañana

PRICE.—(Compañía Salvat).—A las 9 1/2.—Función popular a mitad de precios.—El Rey (cuatro actores).—Gran éxito. GRAN TEATRO.—A las 7 1/4.—El alma del querub.—A las 10 1/2.—El poeta de la vida.—A las 11 1/2.—El país de las hadas. TEATRO REINAVENTE (plaza de Bilbao).—De 7 de la tarde a 12 1/4 de la noche, sesiones continuas de películas de novedad y estreno. SALON MADRID.—A las 7 1/4.—1.000 metros de películas y el día de los paraguas.—A las 10.—La bella Judith.—A las 11.—La hoja de parra.—A las 11 3/4.—La bella Judith. Cinematógrafo en todas las sesiones. LATINA.—A las 5.—Bohemios.—A las 6 1/4.—La alegría del batallón.—A las 7 1/2.—Los descamisados.—A las 8 3/4.—El cabo primero.—A las 10.—La reina de las Dolores.—A las 11 1/4.—¡¡¡ Roma se va por todo!!! EXPOSICION DE ELECTRICIDAD.—(Retiro).—Calle de Alfonso XII.—Puerta Murillo).—Todos los días, tarde y noche, grandes festivales por la aplaudida compañía internacional acrobata-gimnasta que con tanto éxito debutó el día 18 del actual. EXPOSICION DEL RETIRO (Alfonso XII).—Tarde, entrada libre. Por la noche, gran concierto, tres secciones de cinematógrafo, carousel, tobogán Chantclair, ferrocarril en miniatura, teatro infantil, tómbola, tiro a blanco, barca, automóvil, cochecitos, bicicletas, triciclos, hamacas, etc. Entrada al Parque y a la Exposición, 30 céntimos. Los niños, gratis. PARQUE DE MADRID (Zona de recreos, puerta de Alcalá).—A las 10 de la noche.—Concierto por la banda del regimiento de León.—Cinematógrafo. Entrada, 30 céntimos.—Los niños gratis.

IMPRENTA DEL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 22 de Agosto de 1910

Último cambio anterior		VALORES DEL ESTADO		Cambios de hoy	
Fecha	O/O	4 POR 100 PERPETUO		O/O	
Al contado					
Títulos de la Serie F, de 50.000 pesetas nominales					
26-8-910	84'75				
	84'80			84'95	
	85'30			85'40	
	86'85			86'80 y 85	
	86'85			86'90	
	86'85			86'90	
	87'20			86'80 y 90	
	87'20			86'80 y 90	
	88'85			86'80 y 90	
A plazo					
	84'80			84'95	
CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100					
Al contado					
Serie B, de 25.000 pesetas nominales					
18-8-910	93'50			93'50	
17-8-910	93'25			93'50	
	93'45			93'50	
	93'60			93'50	
18-8-910	93'60			93'50	
19-8-910	93'60			93'50	
18-8-910	93'50			93'50	
5 POR 100 AMORTIZABLE					
Al contado					
Títulos de la Serie F, de 50.000 pesetas nominales					
17-8-910	101'50			100'60, 50 y 45	
18-8-910	101'40			100'60, 50 y 45	
20-8-910	100'90			100'60, 75 y 70	
	101'85			100'75 y 70	
	101'			101'	
	101'			101'	
	101'			100'70, 80, 75 y 90	

Último cambio anterior		VALORES DE SOCIEDADES		Valor nominal de cada título		Desembolso		Cambio de hoy	
Fecha	O/O	ACCIONES		Pesetas		O/O		O/O	
20-8-910	445'	Banco de España		500		445			
13-8-910	288'	Banco Hipotecario de España		600		40			
18-8-910	358'	Compañía arrendataria de Tabacos		800		357			
10-8-910	324'	Unión Española de Explosivos		100					
1-7-910	108'	Banco de Castilla		250					
19-8-910	148'	Banco Hispano Americano		500					
20-8-910	181'	Banco Español de Crédito		250					
19-8-910	61'50	Sociedad. Gral. Asoc. España. Preterentes		500		61'50			
13-8-910	17'	Ordinarias		500					
22-7-910	287'	Altos Hornos de Vizcaya		500					
15-6-909	99'50	Compañía Gral. Madrileña de Electricidad		100					
6-7-910	82'50	Sociedad de Chamberí		500					
16-8-910	50'	Mediodía de Madrid		500					
18-8-910	92'	Ferrocarriles Madrid a Zag. y a Alicante		475					
17-8-910	82'25	Norte de España		475					
20-8-910	583'	Banco Español del Río de la Plata		500					
18-8-910	525'	Banco Central Mexicano		500					
OBLIGACIONES									
19-8-910	103'	Cédulas del Banco Hipotecario		500		4		103	
20-8-910	83'25	Sociedad General Asucarera de España		500		5		83'25	
7-7-910	82'	Compañía Gral. Madrileña de Electricidad		500		5			
15-6-910	82'	Sociedad de Chamberí		500		5			
14-4-910	93'	Mediodía de Madrid		500		5			
8-9-910	106'50	Ferrocarriles. Valladolid a Ariza Serie A.		500		5			
12-4-1908	102'50	" " " " Serie B.		500		4 1/2			
14-5-910	99'50	" " " " Serie G.		500		4			
20-8-910	96'25	Id. Norte de España. Emisión 17 Enero 1905		500		4		96	
AYUNTAMIENTO DE MADRID									
22-11-907	80'	Sisas		250					
21-6-909	100'50	Obligaciones de 1861		500		6			
13-8-910	81'50	Idem de Erlanger		500		3		81'50	
19-8-910	91'50	Idem por resultas		500		3			
9-8-910	99'	Id. p.º pago de expropiación en el interior		500		3			
17-8-910	97'50	Cédulas p.º id. de id. en el extranjero		500		4 1/2			
DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID									
17-8-910	101'50	Obligaciones		500		6			

Pesetas nominales negociadas		Cambio de hoy	
		O/O	O/O
4 por 100 perpetuo, al contado	114,800		
Idem, fin corriente	50,000		
Idem, fin próximo	00,000		
Carpetas del 4 por 100 Amortizable	167,000		
5 por 100 Amortizable	166,500		
Acciones del Banco de España	11,000		
Idem del Banco Hipotecario	0,000		
Idem de la Arrendataria de Tabacos	8,550		
Asucareras.—Preferentes	2,000		
Idem.—Ordinarias	00,000		
Cédulas del Banco Hipotecario	52,000		
CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO			
FRANCO NEGOCIADOS			
París, a la vista	175,000	7 85 O/O	premio
Total... 175,000			
LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS			
Londres, a la vista	1,000	27 21 pts	
" " " "	3,000	27'20 "	
Total, 4,000			
Pesetas y pesetas oro			

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS
Vandadera pastilla
MATA MOSQUITOS
Desconfiar de las falsificaciones e imitaciones.



Agentes en España J. Uriach y Comp. Barcelona

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

COCHES AUTOMÓVILES DESDE 2.500 FR.

H. BILLOUIN Ingeniero Constructor

Domicilio social: 14, Avenue de Villiers, 14, Paris (Francia)

Patente de invención HERMANN ROMUNDER
Núm. 34.534

BAUL O DEPOSITO EN FORMA DE CAJA
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º dcha. Madrid

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

La Flor de Oro

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos.

EL CABELLO ABUNDANTE Y HERMOSO ES EL MEJOR ATRACTIVO DE LA MUJER.

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.

La Flor de Oro. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excitó su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo.

La Flor de Oro. Esta agua da buen resultado a todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro. Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despiden mal olor; debe usarse como si fuese bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean teñir el pelo, haga-se lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad Anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin.—Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vigués, pasados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phania ó Brosa para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubas y baños galvanizados.

Láminas para lámparas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

James Howden Co. Limited

OFICINAS EN LONDRES

BILLITER STEET, E. O.

OFICINAS PRINCIPALES Y TALLERES

SCOTLAND STREET.—GLASGOW

Todos los principales vapores del mundo de máquinas turbinas ó reciprocas, incluso los de la línea Cunard, Mauretania y Lusitania van provistos de la patente de Howden para tiro forzado obteniendo así los mejores resultados posibles a causa de la eficacia nunca superada que este aparato asegura.

Hechas hasta ahora 2.400 instalaciones para más de 7.750.000 caballos indicados.

Ventiladores, Máquinas para tén (de todos los tipos) Retardadores, puertas Syllay para Cajas de humo, etc., etc.

Máquinas de altas velocidades. Turbinas de vapor para la producción de electricidad.

Sociedad francesa de perforación

Y DE INVESTIGACIONES MINERAS

La más importante empresa de sondeos de Francia

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCO

DOMICILIO SOCIAL

Rue de la Victoire, 14, Paris

Sondeos de todas clases sistema «R A K Y»

Patentado en los principales países.

Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.

Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.

PROYECTOS DE SONDEO

Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.

Explotación de petróleo.—Investigaciones geológicas, etc., etc.

Numerosos trabajos han sido ejecutados en Francia, España y Rusia.

La renovación del estómago

ó solución estomacal Sánchez

Remedio heróico, puramente vegetal é inofensivo, dedicado especialmente á los enfermos crónicos del estómago ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra Solución Estomacal Sánchez es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, dispepsias, flatos, dolores de estómago, gastralgias, agües de boca, vómito, diarreas é inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se obtiene con un sólo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente dejaron de padecer.

Al principio de usar nuestra Solución Estomacal Sánchez y por causa de la renovación del estómago se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursores del bienestar de una rápida y perfecta curación. La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anulamos. Aseguramos terminantemente en todos los casos (excepto en el cáncer y otros de carácter maligno) un éxito completo.

Precio de un frasco, 3 pesetas De venta en todas las buenas farmacias.

El último adelanto de la ciencia médica

VINO CORDIAL

De Cerebrina compuesto

Este vino es un tónico cordial, el vigorizante más poderoso reconstruyente más rápido é inodoro más energético del cuerpo humano y del cerebro.

Siempre hace bien. Puede tomarse con toda confianza. Su efecto fortificante es inmediato.

CURA

la debilidad y prostración nerviosa producida por insomnio, exceso de trabajos intelectuales y sufrimientos morales; la soledad, desaseo constante de dormir, pereza y trépid involuntario. Desvanecimiento, fatiga física y mental ra quitismo.

CURA

la anemia, clorosis, jaquecas y neuralgias rebeldes. Añes que des nervios. Menstruación difícil y dolorosa. Flores blancas. Palpitación del corazón.

CURA

la debilidad general, contusión, depauperamiento, parálisis, temblor y titubeo en las piernas. Enflaquecimiento progresivo. Falta de apetito por atonía del estómago. Dispepsia y diarrea.

CURA

la tristeza, depresión física y mental. Pérdida de la memoria, incapacidad para estudios y negocios. Valaduras, demoras y escrófulas.

CURA

la debilidad de la médula espinal y osteoartrosis reumáticas.

Recibe este específico legítimo é inelucto en comprarlo hasta completa curación. No admito sustitutos.

De venta en todas las Farmacias.

Compañía Madrileña de Teléfonos

1, MAYOR, 1

Tarifa 0

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30

Por cada cinco palabras más ó fracción..... » 0,10

Por una conferencia de 3 minutos ó fracción..... » 3,00

Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25

Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidlos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas MADRID Y ESQORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid. Boteros, núm. 22, Sevilla. Place de la Madeleine, 21, Paris. Mantas, núm. 62, Lima. A. Cristóbal, Buenos Aires.

Ronda San Pedro, 55, Barcelona. Obrapia, núm. 53, Habana. Uruguay, núm. 81, Montevideo. V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco. J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

FRUTA LAXANTE Y REFRESCANTE

contra el

ESTREÑIMIENTO

Almorranas, Bilis, Embarazo gástrico é intestinal, Jaqueca, etc.

TAMAR INDIEN GRILLON

Paris, 38, rue des Orfèvres y en todas las farmacias principales del mundo

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Cornua, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 3 Enero, 5 Febrero, 5 Marzo, 2 y 30 Abril, 25 Mayo, 25 Junio, 23 Julio, 20 Agosto, 17 Septiembre, 15 Octubre, 12 Noviembre y 10 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 25 Enero, 22 Febrero, 22 Marzo, 19 Abril, 17 Mayo, 14 Junio, 12 Julio, 9 Agosto, 6 Septiembre, 4 Octubre, 1 y 29 Noviembre, y 27 Diciembre, haciendo las mismas escalas que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York. Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, así como para Tampico con escala en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinos por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Carripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 23, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regresan de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que á la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tánger

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes, para Tánger, con extensión á los puertos de Algeciras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas, de 14 Abril 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecido la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual á Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafranca y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Se despachan billetes directamente para Santiago de Cuba, con trasbordo en Habana, en combinación con la Empresa del Ferrocarril de Habana á Santiago de Cuba.

Comp. Franco-Americaine des Jantes en Bois

VENTAS AL POR MAYOR

40, rue de l'Ébiquier.—Paris.—Y en las casas comisionadas

Talleres en MERI-SUR-OISE (Francia)

LLANTAS DE MADERA

PARA CICLOS

Guardabarros de madera.—Guardabarreras

Único concesionario para la fabricación en Europa de las llantas, Plymouth, Fairbanks, Boston

COTO orilla mar, bello clima, vende, Antonio Collado, Montera, 45, 2.ºal.

Lampara SIRIUS

De filamento metálico.—Producen luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento al limpiarlas.—Pueden colocarse en todas posiciones.

Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco. Se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 á 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta céntimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'60, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en este tiempo la no despreciable economía de 36, 56, 80 y 125 ptas. respectivamente. Se venden Droguería de A. Espinosa, Las Palmas

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el inmediato alivio y curación del reumatismo, neuralgia, cefalalgia, dolor de cadera, ciático, lumbago, dolor de espaldas, dolor intercostal, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dislocaciones, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en las personas, empuje, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado con el Aceite Eléctrico de Grath sobre el cual se aplica una plancha de resaca tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El Aceite Eléctrico del doctor Chas. de Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: Doctor Chas. de Grath's Electric Oil, pues sin este requisito, todo otro así llamado Aceite Eléctrico, es una imitación.

WIVIFICAD nuestros órganos fatigados por medio de órganos sanos. Fermentos orgánicos á Zéroov en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos.—Dispepsias de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades convulsivas.

Entéricas.—Dispepsia intestinal, enteritis simple ó mucomembranosa, diarreas simples ó de los paños calientes.—Cap-sulares: Hemorragia de toda naturaleza. Tiroidianos: Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionares y tumores linfáticos.—Mamarias: Emplazados en los abomasos, pueden evitar la operación.—Es-páticos: Clorosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los arteriales y de los deprimidos.—Rénicos: Albuminuria, uremia, supuraciones de los riñones.—Falicarios: Secreción lática, desarrollo de las glándulas mamararias.—Ováricas: Atecciones útero-ovarianas, cloroanemia de los adolescentes, dismenorrea.

Coire, 79, rue du Cherche-Midi, Paris, y en las buenas farmacias del mundo.

Ningún remedio conocido hasta hoy ha obtenido tan gran éxito en Francia ni en el extranjero como el específico dejean.

El es mas poderoso preventivo y curativo de la gota y de todas las afecciones reumáticas agudas ó crónicas. 48 horas bastan para apaciguar los accesos más violentos sin temor de trasladar el mal. Envío franco de la notificación sobre pedido. Depósito general: Pointar y Girard 2, rue Étievir, Paris.—Depósito en todas Farmacias y droguerías.

Sociedad general

De anuncios

Se reciben para los periódicos anuncios, reclamos, noticias y sequeles de defunción y aniversario á precios muy reducidos. Se facilitan tarifas.

Montera, 19.